



ДЕЛОВОЕ СОДРУЖЕСТВО

Автобус за девять минут доставит вас до остановки «Стройтрест». Вправо от дороги, среди односторонних зданий первых лет застройки, расположена бывшая школа рабочей молодежи № 2. Она ровесница строительного-монтажного треста № 122.

Для нее выделены помещения под двенадцать классных комнат. Жилищно-коммунальный контора треста три года подряд подготавливала школу к новому учебному году раньше всех в городе.

Постройком треста приобрел для школы оборудование радиоузла, кинопроектор. На средства предприятия приобретено сто столов, шестьдесят стульев, два шкафа. Прекрасно оборудован кабинет химии, находящийся на полном обеспечении предприятия.

Из числа десятиклассников создана группа агитаторов, которые проводят беседы в своих бригадах. Учителя-коммунисты состоят на учете в парторганизации треста. Директор школы С. Д. Мазалев является членом партийного бюро.

Трестовская партия и ряд жк «Стройтрест» часто подают статьи о жизни и учебе молодых рабочих, авторами которых являются сами учащиеся. Старостой школы рабочей молодежи установлен связь с учащимися поселка Алтайского. Учителя этой школы были не раз гостями в школе, посещали уроки, знакомились с работой своих коллег.

РАСТИТЬ

Четырнадцатилетний человек робко протягивает листок бумаги, исписанный неровным, еще детским почерком: «Прошу принять меня в ряды передовой советской молодежи».

БОРЦОВ И ТРУЖЕНИКОВ

В районе. Ребята уверенно отвечали на вопросы, чувствовалось, что они хорошо знают решения XXII съезда. Программу партии. И не только потому, что восьми-девятиклассники могли назвать даты проведения съездов партии и Пленума ЦК КПСС, разбраться в основных вопросах внутренней и внешней политики СССР.

На XIV сессии ВЛКСМ старшие формы работы среди школьников были подвергнуты серьезной критике. Многие школы нашего края перестроили работу, взяли курс на развитие инициативы и самостоятельности учащихся.

В ряде школ Алтайского, Троицкого, славгородского и других районов продолжают существовать учкомы и старосты. А кое-где появились новая «власть» в лице так называемых хозоргов. Созданы «советы ученических коллективов», «советы справедливых», «советы актив» и пр., стоящие над комсомольскими и пионерскими организациями.

ПОЛЕМИКА ЧТОБЫ НЕ БЫЛО БРАКА В РАБОТЕ

«Бродить». «Джентльмен» — житель поселка Ярового и, конечно, бывший школьник.

Несколько месяцев назад в Славгороде проходила конференция учителей, на которой много говорилось об эстетическом воспитании, о внеклассной работе с учащимися.

А теперь представьте себе, что вам одиннадцатый лет. Вы пришли из школы, сделали уроки и вам захотелось погулять по живописным местам, подышать свежим воздухом.

В поселке Яровом и в городе Славгороде случаются еще нарушения общественного порядка, хулиганские выходы, совершаемые подростками.

Попробуем разобраться, в чем причина этих печальных фактов. На асфальте надвигается духовой оркестр. В свете мерцающих фонарей «джентльмены» копытами в него дергаются. Юноша в красных носках небрежно бросает своей густо напудренной партнерше: — Пошли на Бродвей...

Что касается свежего воздуха, то его у нас довольно уютно. А насчет культурного досуга — хуже. Для взрослых есть кино да

Все это казалось бы смешным, если бы не было грустным. Грустно, что общественность поселка Ярового совершенно не заботится о досуге своих детей.

В газете «Алтайская правда» № 243 за 1963 год помещена статья «Равнодушные — на скамью подсудимых». В этой статье, в частности, говорилось о судьбе подростка Володи Я.

НА АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКЕ

Желающих послушать этот необычный концерт было много. Необычный он потому, что исполнялся на английском языке. В концерте участвовали учащиеся 5-7 классов Егорьевской семидесятилетней школы.

Выступает хор. В его исполнении красиво звучит песня «Из окна в окно». Зал аплодирует. Поблизости будет песенка «Густы всегда свет солнца покоряла зритель. Вела хор Светлана Гончарова.

Родителей Володи целый день нет дома, его некому даже покормить. Никакого контроля, никакой родительской помощи он не видит. Как правило, в таких семьях бесконечные склоки и неурядицы, родители полностью поглощены ими, а дети брошены на произвол судьбы.

Возмущенным т. Попов пишет о том, что секретарь парторганизации Славгородского строительного треста т. Омеляненко является шефом Володи и ничего не сделал для его воспитания.



Учащиеся тридцать первой школы г. Барнаула проходят производственную практику на хлопчатобумажном комбинате.

Таких людей нужно лишать родительских прав, а детей посылать в интернаты, где им будет обеспечен надлежащий уход и нормальное воспитание.

Воспитание детей — серьезная и трудная работа. И в этой работе словами и заседаниями мало чего достигнешь. Школе нужна помощь.

И. НЕМЦЕНКО, преподаватель школы № 14 г. Славгород.

ПРАВО НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Через несколько дней он берется кладем в карман комсомольский билет и думаем с гордостью: «Теперь я комсомолец, такой же, как мужественные герои освоения целины, как строители Братска».

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Вот уже двадцать девять лет работает в Бурлинской школе Вера Емельяновна Симинцова. Эта простая, скромная женщина отдает много сил своему благородному делу. Трудно сосчитать, сколько детей научила она идти по жизни верной дорогой, быть смелыми и честными людьми.

ЛЮДИ СОБЫТИЯ

СООБЩАЮТ:
А П Н,
ТАСС,
НАШИ
читатели

ЭКРАН СТАЛ БЛИЖЕ

МОСКВА. В зале погас свет. Но через мгновение зритель ясно ощущает склонившийся экран в зал пунцовый бутон розы... Кажется, что он расцвел прямо в зале. Демонстрируется интегральный стереофильм. Обычно сьемка и показ стереофильмов производится при помощи одной стереопары (двух изображений, снимаемых с двух разных точек зрения). Интегральный метод предусматривает от 8 до 20 изображений. Благодаря этому повышается «съемкость» экрана, улучшается качество изображения. Зрителю не нужны специальные очки, не нужно находить такое положение, чтобы был виден «стереоэффект». Он появляется сам по себе. Новый прогрессивный метод показан интегральными изображениями разработанными в Научно-исследовательском кинофотоинституте под руководством известного советского изобретателя, лауреата Государственной премии С. П. Иванова. Сейчас в институте ведутся работы по созданию киноаппаратуры для съемки и показа интегральных стереофильмов. НА СНИМКЕ: мастера растовой техники В. А. Державин и А. С. Галкина за наладкой нового образца светосильного стереоэкрана. Фото В. Мастокова. Фотохроника ТАСС.

ЗЕМНЫЕ «ВИТКИ» ИВАНА БЕЛЬКОВА

Шофер третьего класса на грузовом автомобиле, водитель второго класса на различных марках пассажирских автобусов — вот как будто и вся несложная «техническая» биография Ивана Васильевича Белькова. Но если учесть, что за баранку автомашины он сел еще 5 апреля 1931 года, колесил по сельским, городским и четыре года по фронтным дорогам, не имея за это время ни единого замечания от инспекторов, такая жизнь — трудовой подвиж. Иван Васильевич наездил только в Барнауле столько километров, что ими можно несколько раз опоясать земной шар по экватору. И. В. Бельков — один из инициаторов соревнования за честь шофера. И он очень строг к репутации водителя. Сам Иван Васильевич в совершенстве знает многие марки автомобилей. За весь период своей работы водителем автобуса Бельков сэкономил много средств на ремонт. Десятки тысяч сэкономленных им рублей внесены в государственную копилку. Ценят и любят Белькова в автоколлективе. Он многократно награждался почетными грамотами, ценными подарками. В годы войны в приказах Верховного главнокомандующего И. В. Белькову часто объявлялись благодарности за честную службу. Он награжден орденом Красной Звезды и несколькими медалями. В. МИКОВ. г. Барнаул.

ЛЕСНАЯ СХВАТКА

Об этой лесной схватке, разгоравшейся недавно в Уссурийском тайге, корреспонденту ТАСС рассказал штурман Дальневосточного пароходства И. Чернов. — Странный охотник, исхлотивший немало лесных троп во время своих отпусков. Третья петляла по лесистому склону над крутым обрывом. Внизу пенялась бурная река Уссури. Охотник, пробираясь среди густого кустарника, вдруг остановился. Через заросли он увидел чудесную картину. На небольшой поляне паслись кабаны. На мхе нежилась коряга огромного кедра. Неожиданно на поляну выскочил тигр. Ударом лапы он перебил хребет одной свиные и стал расщипывать остальных. Сеча, выставив вперед длин-

Споры

В Барнауле прошли предварительные встречи по баскетболу двух Всероссийских игр пионеров. Первыми на площадке вышли команды мальчиков Кулундинской школы-интерната и Черепановской средней школы № 3 Новосибирской области. Победу одержали кулундинцы (26:6). Во встрече девочек победили пионерки Тогучинской средней школы № 1 Новосибирской области (26:2). Они взяли верх над командой Кулундинской школы-интерната. Среди городских пионерских дружин встречу у школы № 116 Новосибирска выиграли пионерки средней школы № 25 Барнаула (35:19). Девочки г. Бердска Новосибирской области одержали победу над пионерской дружиной школы № 26 г. Бийска (16:10). В Новосибирске прошли предварительные встречи по волейболу. Право участия в зональных соревнованиях завоевали мальчики и девочки Белокурихинской средней школы Смоленского района (ст. преподаватель физкультуры В. Д. Плоснин). Л. БАХАРЕВ.

К 20-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ БЛОКАДЫ

по 18 января 1943 года*) и символизировали этим неустранимый дух народа Союза Советских Социалистических Республик и всех народов мира, сопротивляющихся силам агрессии. Известный английский публицист Александр Верт, находясь в блокадном Ленинграде, был поражен мужеством рабочих Кировского (бывшего Путиловского) завода. В четырех с половиной километрах от него проходила линия фронта, враг обрушивал сотни тонн смертоносного груза на блокадный Ленинград принадлежал Генеральному секретарю Французской коммунистической партии Морису Торезу: «Во время войны против гитлеровских захватчиков 900 дней обороны героического города, перенесшего неслыханные лишения и страдания, были громадным вкладом в дело победы Советской Армии и воодушевили антифашистских борцов во всех странах. Да здравствует героический и славный Ленинград! Глубокою симпатией вызывает город на Неве у кубинского народа, который героически борется за свою свободу, отстаивает завоевания кубинской революции. Остров Свободы устам Фиделя Кастро оказал Ленинградцам: «... Ленинград блокады для нас все, что вошло в историю советского народа. Это колыбель революции, откуда Ленин и большевистская партия повели русский пролетариат на завоевание власти, город, который стойко защищался, отстоял все революцион-

Мужество, потрясшее мир

«От имени народа Соединенных Штатов Америки я вручаю эту грамоту Ленинграду в память о его доблестных воинах и его верных мужчанах жителях и детях, которые, будучи изолированными захватчиком от остальной части своего народа и несмотря на постоянные бомбардировки и неслыханные страдания от холода, голода и болезней, успешно защищали свой любимый город в течение критического периода от 8 сентября 1941 года до 18 января 1943 года») и символизировали этим неустранимый дух народа Союза Советских Социалистических Республик и всех народов мира, сопротивляющихся силам агрессии. Известный английский публицист Александр Верт, находясь в блокадном Ленинграде, был поражен мужеством рабочих Кировского (бывшего Путиловского) завода. В четырех с половиной километрах от него проходила линия фронта, враг обрушивал сотни тонн смертоносного груза на блокадный Ленинград принадлежал Генеральному секретарю Французской коммунистической партии Морису Торезу: «Во время войны против гитлеровских захватчиков 900 дней обороны героического города, перенесшего неслыханные лишения и страдания, были громадным вкладом в дело победы Советской Армии и воодушевили антифашистских борцов во всех странах. Да здравствует героический и славный Ленинград! Глубокою симпатией вызывает город на Неве у кубинского народа, который героически борется за свою свободу, отстаивает завоевания кубинской революции. Остров Свободы устам Фиделя Кастро оказал Ленинградцам: «... Ленинград блокады для нас все, что вошло в историю советского народа. Это колыбель революции, откуда Ленин и большевистская партия повели русский пролетариат на завоевание власти, город, который стойко защищался, отстоял все революцион-

Клады в сосновой ветке

В СССР лес занимает свыше одного миллиарда гектаров, и больше чем на половине их растет сосна. Природа летучих веществ хвойных деревьев изучена еще очень слабо. Известно лишь, что сосновые ветки выделяют летучие фитонциды и что хвойный воздух очень полезен человеку. Но нельзя ли более активно использовать целебные свойства чудесных веток? Издавна люди знали, что настои хвои сосны или елки лечат многие недуги. Фармацевты исследовали колючие иголки и обнаружили там весь афавитный набор витаминов плюс неизвестные вещества. Звери инстинктивно поедают колючие ветки. В зобах глухарей и других птиц часто находят хвойные иголки. Служба сосновой ветки обычно кончалась с вырубкой бор: ее попросту сжигали. Но далеко не полным даным, в лесах СССР ежегодно уничтожалось вместе с хвоей 150 тысяч килограммов каротина и 4 миллиона килограммов аскорбиновой кислоты! В последние времена налаживалось практическое использование чудесного естественного сырья, и большая заслуга в этом принадлежит научному коллективу проблемной лаборатории по использованию живых элементов дерева Ленинградской лесотехнической академии имени Сергея Кирова. В разряд «проблемных» эта лаборатория попала недавно, но ее руководитель, доктор Федор Солодкий, уже 30 лет занимается извлечением из хвои и других отходов сосны ценных препаратов. В 1935 году под руководством Солодкого была пущена установка, которая вырабатывала концентрат витамина С из хвои. На установку многие посетители с иронией, как на ненужное чудачество: витаминов и так везде полно. Хвойный настой хорош как тонизирующий напиток при многих заболеваниях. Его можно приготавливать и в домашних условиях. Медкие свежие сосновые или еловые веточки плотно укладываются в посуду, полностью заливаются водой и плотно закрываются крышкой. Вода доводится до кипения, после чего огонь ослабляется и посуду ставят в духовку, где настой выдерживается еще час при температуре, близкой к кипению. Нормальная доза приема — полстакана в день для взрослых. Хранить настой следует не дольше суток в закрытой посуде. Такой простой рецепт рекомендует Солодкий многим — письма к нему на кафедру приходят отовсюду. Содержание в хвое аскорбиновой кислоты и других витаминов повышается в зимние и ве-

НАМИ ЮБИЛАРЫ

Юнов Григорьевич Колдин суждено и расстроено улыбается. Торжественно и сердечно отметили его шестидесятилетие товарищи по работе. Они хорошо знают его трудовую биографию. До Октября он работал чернорабочим в «экономическом институте» в Москве, война, — мобилизован в войска. Затем служба в Красной Армии, школа командного состава, учеба в планово-экономическом институте в Москве, война. Вернувшись с фронта, Юнов Григорьевич стал работать среди студенческой молодежи, преподавал политэкономии. Этот предмет для него любимый. Он ведет его и по сей день в политэкономическом институте. Успешно занимается научной работой. В шестидесяти лет Юнов полон энергии, сил, жизнелюбия, творческих замыслов, здоровья и успехов вам, Юнов Григорьевич! Фото А. Щепетникова. г. Барнаул.

Юнов Григорьевич Колдин суждено и расстроено улыбается. Торжественно и сердечно отметили его шестидесятилетие товарищи по работе. Они хорошо знают его трудовую биографию. До Октября он работал чернорабочим в «экономическом институте» в Москве, война, — мобилизован в войска. Затем служба в Красной Армии, школа командного состава, учеба в планово-экономическом институте в Москве, война. Вернувшись с фронта, Юнов Григорьевич стал работать среди студенческой молодежи, преподавал политэкономии. Этот предмет для него любимый. Он ведет его и по сей день в политэкономическом институте. Успешно занимается научной работой. В шестидесяти лет Юнов полон энергии, сил, жизнелюбия, творческих замыслов, здоровья и успехов вам, Юнов Григорьевич! Фото А. Щепетникова. г. Барнаул.

ВЫСТУПАЕТ ПИОНЕРСКАЯ ДРУЖИНА

В Барнауле прошли предварительные встречи по баскетболу двух Всероссийских игр пионеров. Первыми на площадке вышли команды мальчиков Кулундинской школы-интерната и Черепановской средней школы № 3 Новосибирской области. Победу одержали кулундинцы (26:6). Во встрече девочек победили пионерки Тогучинской средней школы № 1 Новосибирской области (26:2). Они взяли верх над командой Кулундинской школы-интерната. Среди городских пионерских дружин встречу у школы № 116 Новосибирска выиграли пионерки средней школы № 25 Барнаула (35:19). Девочки г. Бердска Новосибирской области одержали победу над пионерской дружиной школы № 26 г. Бийска (16:10). В Новосибирске прошли предварительные встречи по волейболу. Право участия в зональных соревнованиях завоевали мальчики и девочки Белокурихинской средней школы Смоленского района (ст. преподаватель физкультуры В. Д. Плоснин). Л. БАХАРЕВ.

ОТ АФИН ДО ТОКИО ЗА ОКЕАНОМ

4 февраля президент США Рузвельт по радио в специальной речи отметил открытие игр. Начались они с большой шумихи вокруг американской «новинки» в конькобежных состязаниях. Было предложено проводить соревнования конькобежцев групповыми забегами на всех дистанциях, по 5—6 человек в группе, а победителей каждой группы включать в финальный забег (тоже по 5—6 человек). Более того, время фиксировалось только у победителей забегов, а остальным давался метржаз. Несмотря на решительные протесты представителей скандинавских стран, американская «новинка» была одобрена организаторами игр. И не удивительно, что на всех дистанциях чемпионами

ПРОГРАММЫ

«На этом месте, где покоится...»
«И на этом месте, где покоится...»
«И на этом месте, где покоится...»

Кино

Кинотеатр «РОССИЯ». ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ. В 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. Для детей в 9 ч. вечера проводится конференция зрителей по обсуждению кинофильма ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ. Кинотеатр «РОДИНА». ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ. В 11, 12, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». НА ТИХОМ БЕРЕГУ. В 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10. Кинотеатр «ПЕРВОМАЙСКИЙ». НА ТИХОМ БЕРЕГУ. В 11-45, 12-45, 1-30, 2-30, 3-15, 4-15, 5, 6, 6-45, 7-45, 8-30, 9-20, 10. На удлиненном сеансе в 9-20 — КОГДА ГОВОРЯТ КАМНИ. Кинотеатр «АЛТАЙ». НАСЛЕДСТВО КАЗАНСКОГО СТАМУЛА. В 3, 5, 7, 9. Клуб ЗАПАДНОГО ПОСЕЛКА. ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ. В 3, 5, 9.

Телевидение

18.00 — Научно-популярный фильм по школьным «ИХ на Земле 15», 18.25 — Документальный фильм «Товарищ Колья», 18.40 — «Мир за неделю», 19.00 — Киножурнал, 19.10 — Телевизионные известия, 19.15 — Телевизионные известия «Високоный год», 21.00 — Передача для работников промышленности, 21.20 — Научно-популярный киночерт «Константин Калининский», 21.40 — Литературная передача «В мире кино».

В КРАЕВОМ ДОМЕ ПОЛИТИПРОСВЕЩЕНИЯ

8 января в кабинете передового опыта в промышленности состоится очередное занятие кинолектората «За тех и чек и и прогресс» на тему: «Обработка деталей методом варьирования». Лектор — инженер т. Цемахович Б. Д. После лекции демонстрируются научно-популярные кинофильмы. Начало в 19 часов. Вход свободный.

ВНИМАНИЮ РАБОРОВ
Очередное занятие факультета статьи, сатиры, информации университета раборов состоится 9 января в 18 часов. Занятие факультета фотопортрета — 10 января в 18 часов.
Редактор Н. ДЕВЯТЬЯРОВ.
Типография издательства «Алтайская правда», АГ 07421. Заказ № 68.
Тираж 160.000 экз.